
УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ И ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ

Условное Единица Величина

обозначение измерения (физическая величина)

а м/с2 Ускорение

ь0 Свободный член в уравнении торможения

D ■ м Диаметр скважины

dH м Диаметр бурильной колонны наружний

d3 м Диаметр эквивалентный

g м/с2 Ускорение силы тяжести

Не Хедстрема критерий

L м Определяющий линейный размер

I м Координата длины, линейный размер

к м Длина спущенной колонны бурильных труб

Iq т м Длина бурильной трубы
1
СВ м Длина свечи
1°с  к в м Глубина скважины

м Путь проходимый БК при w=const

V Па Давление

Ргр Па Давление гидроразрыва пласта (min)

Рпл Па Давление флюида в пласте (max)

Re Рейнольдса критерий

S Параметр Сен-Венана

S м2 Площадь поперечного сечения

V м3 Объём

V м3/с Объёмный расход

W м/с Линейная скорость

W* м/с Скорость критическая

13 Параметр

Др Па Гидравлическое сопротивление

б Соотношение диаметров, dH/D

П Па - с Коэффициент пластической вязкости

Р кг/м3 Плотность

6t Па Касательное напряжение

6t д Па Динамическое напряжение сдвига

Т с Время

с Время движения БК при w-const

^0 с Общее время движения БК на длину свечи



Подстрочные Обозначение

индексы

бк Бурильная колонна

бт Бурильная труба

гр Гидроразрыв

ду Энергия диссипации отнесённая к единице объёма V

кр Критическое значение

н Наблюдаемая

пл Пласт

Р Разгон

СВ Свеча

т Торможение

э Эквивалентный

WC Постоянная скорость

X Напряжение сдвига

хд Напряжение сдвига динамическое

хо Напряжение сдвига статическое

4. Алгоритм получения уравнений разгона и торможения

1р=0, 5арт2р, м.

^ c o n s t  О'р^р» М/С. 

о n s  t — ’ М/С.

а,рхр=атхт, м/с.

Q'p'fp ? 
ат=------, мЛг.(,т

Тп

Qp Хр 

Хт=-------, С.
ат

1т=0,5атх2т, м.



- з -

^w =  ̂ c b _ ^ p " ^ t -  м- (4-1

I - I -IUCB °p °T
xw=------ ----- , c. (4.1

^ c o n s t

X0—Tp+TT+TWc, С. (4.1

wp=apx, (4.1

wT=b0-aTx, (4.1

6. Алгоритм расчёта динамических нагрузок на пласт

4б*о1 .
А Р т р  » (6.

d3

4бьд1
А Р т р ^ ----------- ; (6.

S=— -— ; (6.3) 6=---- ; (6.4)
iF6p D

д̂ эР
Не=--------- - (6.

ТГ

ReKp=2100+7, 3 -Не0•58. (6.

wLp wLр
Re = ----- ; (6.7) Re = ----- , (6.

М П

* ^ ^ к р ^
W6 р= — -----. (6.

d3 р

б̂к = W 6K- Ж - - Н ''.> М3/С. (6.1
4

7t(D2-d2H )
v6p = w 6p------------ , м3/с. (6.1

Jtd2H Ж (D2-d2H)
w  бк-------  = w6p------ ------ . (6.1

4 4

(dH/D)z
w6p= w6K----------- — . (6.1

(1-(dH/D)2 )
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w6 K = w6p
(1-(dH/D)2) 1-52

(dH/D)
(6 .

W6K
'кр , p » C.

an
(6 .

где

Дртр=/ (6)-
(w6k )  1 ’ 75 ("П./P ) ° ' 2 5 |

2 (cL)1 ■ 25

/(5)=0,0488
1+5+52 a 1■7 5

ч 1“62

d3=(D-dH ).
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6.5. Определение сопротивления течению бурового раствора 
за счет сил трения в замках (муфтах)

*„ „ w26pP 
Рм £ ’ ’ ,

2
где

W6p_W6K'
1 -б 2

£=2
D2-di

I D2-d2,

I
м̂=-

б к

Iб т

6.6. Определение инерционной составляющей

б2 dwfб к
' Р ’ ^б к »

1-52 dx
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